Examen de Fisica I (04-11-10).

Solucion test de teoria: codigo 90-634
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Solucion test de problemas: codigo 15-1000
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1. Una particula de massa m es troba en una guia
inclinada un angle 6=60°, lligada per una corda de
longitud L = 40cm com mostra la figura. La plataforma
on es troba la guia gira amb velocitat angular constant
w=Tt rad/s i hi ha fregament estatic entre la guia i la
particula de coeficient y=0.1. Per aguest sistema es
demana:

a) Indica les forces que actuen sobre la particula i escriu la 22 Llei de Newton
aplicada a aquest cas. (2p)

. . . ay=—w?R
Tomando x en la direccion radial del MCU:

A R=Lcos0

(1): D, F, —» Nsin0—F,cos0—T cos@ = m(ay

X. (2): ZFy — NcosO+F, sin0+Tsin0—mg =

b) Resol el sistema anterior i troba el maxim valor que pot tenir m sense que es
trenqui la corda si aquesta pot suportar una tensié maxima Tmax = 10N. (3p)

En movimiento inminente Fr=[N :
(2) > N(cosO+pusin0)+Tsin0—mg =0

(1) » N(sin@—pcos®)—T cosO =—m w?LcosO

o ) Llamamos 'b' a este cociente
Dividiendo ambas ecuaciones:

cosO+usind '\, _ mg—T sin 6 '
sinf—pcosd /  Tcosd—mw?Lcoso > b (T cosO—mw?2Lcos0) = mg—Tsin0
Sustituyendo valores:  T(bcosO-+sind) ‘j

g+bw?LcosO

m=1.1 kg




Suposant ara que en l'instant representat comenca a actuar un mecanisme que
desenrotlla la corda i fa que la particula baixi per la guia amb velocitat constant

v=0.5m/s, determinar:

c) Esquema de la trajectoria del moviment que realitzara la particula i temps que
trigara a trobar-se de nou en el pla x,y representat. (2p)

Volverd a estar en x,y después de dar media vuelta

MCU de |la mmll- 0=wt=mrad === |t
plataforma
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Es como un 'movimiento helicoidal’ por la
x, %! superficie de un cono, en el que va
aumentando el radio a medida que
desciende la particula.

d) Valor de l'acceleracié absoluta a l'instant representat. (2p)

Tomamos un sistema de referencia fijo y un sistema movil situado sobre la plataforma.
La particula realiza un MRU por la guia respecto de la plataforma

Identifico vectores:

0 = (0,w,0)
a' = (0,0,0)

Realizando los cdlculos: v' = (v'cosf,—v'sin@,0)
r' = (LcosO,r,,0)

(OXF')=—wLcosO k

OX(OXT') =—w?LcosO i - -
= d=—w?2Lcos® [ —2wv'cosH k

20Xv'=—2wv'cosO k

d=-1,9747 — 1,571k (m/s?)

e) ¢ Realitza treball el mecanisme sobre la particula per a mantenir v constant?
Raona breument la resposta (1p)

Si que tiene que realizar un trabajo negativo frenando la particula ya que la energia
mecdnica de ésta disminuye (disminuye su energia potencial y apenas aumenta la

velocidad)
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